

Úřad práce České republiky, generální ředitelství

Č.j.: UPCR-2020/106189

Informace vztahující se k pomoci v hmotné nouzi

Žádost:

ze dne 12. 11. 2020

Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

„Dne 9.11.2020 jsem vám prostřednictvím datové schránky zaslal žádost o poskytnutí informací, na kterou mi bylo odpovězeno a odpověď dne 11.11.2020 datovou schránkou doručena. Přílohu vaší odpovědi přikládám jako přílohu mé žádosti, neboť k ní směřuje má žádost o poskytnutí informace. Děkuji za zaslanou tabulku, která vše osvětlila. Na základě výše uvedeného zákona vás zdvořile žádám

- o sdělení, z jaké příručky, metodiky, publikace, vnitřního předpisu, zkrátka z jakého zdroje tato tabulka pochází, resp. kde je k nalezení;
- jakým způsobem se pro účely potřeb úřadu práce prokazuje, že osoba nemá ze samostatné výdělečné činnosti příjmy.“

Odpověď generálního ředitelství Úřadu práce ČR:

K Vaší žádosti Vám sdělujeme následující:

Ad a): Poskytnutá tabulka zápočtu příjmů (fikce) osoby samostatně výdělečně činné je uvedena v Publikaci „Dávky pomoci v hmotné nouzi a dávky pro osoby se zdravotním postižením“, která byla vydána v roce 2012 a jedná se komentář právní úpravy zákona č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů a k prováděcí vyhlášce k tomuto zákonu č. 505/2006 Sb. a také komentář právní úpravy zákona č. 329/2011 Sb. o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením, ve znění pozdějších předpisů. V zápočtu příjmů u osob samostatně výdělečně činných nedošlo k žádným legislativním změnám. V současné době o jiné veřejně dostupné publikace nevíme.

Ad b): U osoby samostatně výdělečně činné nelze stanovit příjem v běžném kalendářním měsíci tak jako u osob, které mají příjmy ze závislé činnosti. Proto se stanoví určitá fikce příjmu. V první řadě se zjišťuje faktický příjem osoby samostatně výdělečně činné. Za započitatelný příjem za kalendářní měsíc, se u osoby považuje částka odpovídající měsíčnímu průměru těchto příjmů za období uvedené v daňovém přiznání za předchozí zdaňovací období zahrnující kalendářní měsíce, v nichž byla alespoň po část měsíce vykonávána činnost a z níž měla osoba z této činnosti příjmy. Při podání žádosti o dávku hmotné nouze – příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení osoby samostatně výdělečně činné dokládají přílohu k žádosti „Doklad o výši měsíčních příjmů“, kde vyplňují oddíl D a v uvedeném oddíle uvedou, zda v daných měsících činnost vykonávaly a jakou činnost (H – hlavní nebo V – vedlejší) a dále do kolonky „příjem“ uvedou, zda příjem osoba měla či neměla, tzn. „ANO“,

nebo „NE“. Dále k žádosti o dávky hmotné nouze doloží přílohu „Doklad o samostatné činnosti“.

Poskytnuté informace Vám zasíláme do datové schránky: xxx.

S pozdravem